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I po zápisech v kopřivnických 
školkách zůstávají místa 
pro tříleté a starší děti  
Místní mateřské školy přijaly také většinu 
přihlášených dvouletých dětí, na další 
už ale nezbývá kapacita. 
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Kopřivničané v jarní sbírce  
potravin darovali potřebným 
jednu a půl tuny zboží  
Lidé v sobotu využili možnosti část svých 
nákupů věnovat klientům Armády spásy 
a Charity Frenštát pod Radhoštěm. 
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Stavbu chodníku v Lubině hned 
na začátku zbrzdila neočekávaná 
kolize s potrubím  
Po dohodě se správcem sítí a změně  
etapizace stavby by se práce měly  
rozběhnout v příštím týdnu. 
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Dnešní oslavy filipojakubské noci 
lákají na hudební program ,  
kartářku i sliz  
Zabava v parku E. Beneše začne už ve čtyři 
odpoledne, hrát budou MDŽ,  
Beltane Girls i ZAhRADKAři. 
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Kulturní dům o minulém víkendu hostil jubilejní 40. ročník divadelního festivalu Kopřiva. Cenu pořadatelů si z Kopřivnice 
odvezl polský herec Mateusz Nowak za své monodrama Pan Tadeusz. Více na straně 4.                            FOTO: DAVID MACHÁČEK

Stržení krytiny z podlah problém ve školce zcela nevyřešilo

Každou středu po dobu sběru plechovek bude od 14 hodin probíhat informační 
kampaň. Lidem připomene, že plechovky patří do žlutých nádob na plasty 
a ti, co se zapojí do sběru, získají i drobné dárky.            FOTO: D. MACHÁČEK

Srdce na náměstí mají 
lidé plnit plechovkami 

Kopřivnice (dam) – Od začátku 
týdne se drátěná klec ve tvaru srdce 
na Novém náměstí plní plechov-
kami od nápojů. Ty se v centru Ko-
přivnice sbírají v  rámci projektu 
„Každá plechovka se počítá“ zamě-
řeného na sběr a recyklaci hliníko-
vých obalů. Kampaň byla pojata jako 
soutěž mezi Kopřivnicí a Novým Ji-
čínem, jehož obyvatelé plní na svém 
náměstí vlastní srdce. Ty budou 
v obou městech do 27. května. Ple-
chovky lze před vhozením sešláp-
nout nebo zmáčknout, protože sběr 
bude vyhodnocován podle hmot-
nosti. Cílem je upozornit na to, že ve 
směsném komunálním odpadu 
stále končí velké množství hliníko-
vých obalů, které je přitom možné 
opakovaně recyklovat. 

Kopřivnice a Bohumín sdílejí zkušenosti 
s přípravou lokalit na stavbu bydlení

Bohumín (dam) – Výměna zkuše-
ností s projekty, jejichž výsledkem má 
být zlepšení nabídky bydlení ve městě, 
byla důvodem návštěvy vedení kop-
řivnické radnice v  Bohumíně. Obě 
města aktuálně pracují na podobných 
záměrech, ale každé je v jiné fázi, a tak 
mohou sdílet dobrou praxi nebo zá-
roveň identifikovat problémy dřív, než 
na ně druhá strana sama narazí. 

Jak informovala mluvčí bohumín-
ské radnice, zástupci obou měst si pro-
šli lokalitu Petra Cingra, kde Bohumín 
v minulosti nechal zbourat zchátralé 
domy a místo nich připravil pozemky 
pro výstavbu zhruba čtyř desítek ro-
dinných domů. „Parcely jsme v letech 
2022 a 2023 nabídli zájemcům a dnes 
tu postupně vzniká nová obytná čtvrť. 
Vybudovali jsme silnice, kanalizační 
a vodovodní síť, napojení na elektřinu 
a odvodnění lokality. Založili jsme na-

vazující Ottův park se sítí chodníčků 
a páteřní cyklostezkou,“ uvedl starosta 
Bohumína Lumír Macura. 

Podobný projekt Kopřivnice při-
pravuje v  oblasti Dolní roličky v  Lu-
bině. Na ploše mezi železniční tratí 
a silnicí I/58 by mohlo podle schvále-
ného regulačního plánu vyrůst víc než 
padesát rodinných domů. „Přikláníme 
se k tomu, že vybudujeme infrastruk-
turu na vlastní náklady. Proto nás za-
jímají zkušenosti z měst, která postu-
povala tímto způsobem,“ sdělil na 
setkání starosta Kopřivnice Adam Ha-
nus. Kopřivnice je v tomto ohledu ale 
stále ještě v přípravné fázi, o způsobu 
zástavby zatím nebylo rozhodnuto 
a  stále také běží projektování sjezdu 
do lokality z hlavní silnice, který je jed-
nou ze zásadních podmínek výstavby 
v této oblasti.  

(Pokračování na straně 3) 

OČEKÁVÁME 
 

6. května – budou v kinosále KDK 
předána ocenění nejlepším 
sportovcům města pro rok 2025.  
11. května – Vedení města pořádá 
neformální diskuzi s občany 
v Ringhofferově vile. 

Lidé Pod Bílou horou  
volají po jednosměrce 
kvůli parkování, to se 
ale na ulici nevejde

Kopřivnice (dam) – Několik desítek obyvatel Pod Bílou ho-
rou a Karla Čapka se obrátilo na kopřivnickou radnici s nefor-
mální peticí. Ve svém dopise, adresovaném starostovi Kopřiv-
nice, žádají prověření možnosti zjednosměrnění části ulice 
Pod Bílou horou a zavedení kolmého parkování. Podle nich 
by takové řešení mohlo pomoci dlouhodobému nedostatku 
parkovacích míst a zároveň zvýšit bezpečnost v lokalitě.  

Dopis dorazil na městský úřad v závěru minulého týdne, 

tedy v době, kdy už byly rekonstrukční práce v plném proudu. 
Jeho autoři upozorňují, že současné podélné parkování nestačí 
potřebám místních obyvatel. Podle nich vede nedostatek míst 
k neorganizovanému stání vozidel, které komplikuje provoz 
i průjezd ulicí. Navrhují proto změnu dopravního režimu na 
jednosměrný a  vytvoření prostoru pro kolmé parkování. 
Kromě nových parkovacích míst autoři návrhu argumentují 
i zvýšením bezpečnosti chodců, zejména dětí a seniorů, díky 
zklidnění provozu a  také lepší průjezdností pro hasiče, zá-
chranáře nebo technické služby. „Ceníme si iniciativy občanů, 
kteří předkládají návrh, jenž zní rozumně a mohl by pomoci. 
Technicky toto řešení nevychází,“ reagoval na dopis starosta 
Adam Hanus.  

Záměr za současných podmínek naráží na technické limity 
– především na šířku komunikace. Ta aktuálně měří 7,4 metru 
a pro šikmé nebo kolmé parkování je potřeba přibližně 4,3 až 
4,8 metru a zároveň pro bezpečný průjezd musí zůstat mini-
málně 3,5 metru kvůli zimní údržbě, svozu odpadu i průjezdu 
hasičů. Navíc tato silnice je zařazena do cyklogenerelu jako 
jedna z vedlejších tras, a pokud by měl být zachován obou-
směrný provoz pro cyklisty, bylo by potřeba pro ně vyhradit 
další jeden a půl metru široký pás.     (Pokračování na straně 2) 

Stávající šířka komunikace a platné normy 
neumožní změnit podélné parkování na 
příčné ani šikmé. Rozšíření komunikace by 
pak znamenalo milionové náklady.

Kopřivnice (dam) – I po kompletním 
odstranění vinylové podlahové krytiny, 
která byla nejpravděpodobnějším zdro-
jem zvýšeného výskytu 2-ethylhexanolu 
v Mateřské školy Pionýrská, není zdá se 
situace vyřešena. Měření provedené 
v březnu, jehož výsledky obdrželo město 
v polovině dubna, tuto chemickou slou-
čeninu zaznamenalo v podstatně nižší, 
ale stále nadlimitní koncentraci.  

„První měření zachytilo koncentraci 
560 jednotek. To poslední z března uka-

zovalo 110–120 jednotek, tedy zhruba 
pětkrát méně. Limit je ovšem 70 jedno-
tek, takže stále nejsme u  konce,“ říká 
Adam Ondrašík, vedoucí odboru ma-
jetku města, který situaci už několik mě-
síců intenzivně řeší. 

Po zjištění problému v závěru minu-
lého roku došlo k přesunu dětí a perso-
nálu mateřské školy do náhradních pro-
stor. V  lednu následovalo vystěhování 
nábytku a veškerého vybavení z konta-
minovaných prostor budovy na ulici 

Pionýrská. V únoru následovalo stržení 
podlahové krytiny, úklid a likvidace od-
straněného materiálu. Pak stavební 
firma provedla odfrézování jednotlivých 
podkladních vrstev, aplikaci dvoufázové 
penetrace a  nanesení nové nivelační 
stěrky. Zhotovitel zároveň preventivně 
provedl výmalbu všech dotčených pro-
stor. Následující kontrolní měření ov-
šem nepřineslo zcela uspokojivé výs-
ledky.  

(Pokračování na straně 3) 
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Lidé ve sbírce potravin 
darovali 1 493 kg zboží

Kopřivnice (hod) – V sobotu 25. dubna pro-
bíhalo jarní kolo celorepublikové Sbírky potra-
vin, do níž se zapojilo přes 3 500 prodejen i on-
line obchody a  v  níž lidé darovali 623 tun 
potravin a drogerie. V Kopřivnici mohli lidé da-
rovat potraviny a další potřebné věci ve dvou 
prodejnách, v  nichž se celkem vybralo 
1493,1 kg zboží. To je oproti loňské jarní sbírce 
o půl tuny víc a v porovnání s podzimní sbírkou 
o 60 kg víc zboží. V Kauflandu byl výtěžek určen 
pro místní pobočku Armády spásy. „Od naku-
pujících jsme dostali 797,28 kg trvanlivých po-
travin, 170,82 kg drogistického zboží, 1 kg chla-
zených potravin a  10  kg zeleniny,“ uvedla 
Vendula Kirschner z kopřivnické pobočky Ar-
mády spásy. Oproti loňskému jarnímu kolu je 
to o 270 kg víc potravin a o 40 kg víc drogistic-
kého zboží. Na podzim od dárců obdrželi 
684,32 trvanlivých potravin a 76,24 kg drogerie. 
Méně se vybralo v Tescu, kde se již několik let 
sbírá pro potřebné, o které se stará Charita 
Frenštát p. R. V něm lidé letos darovali 514 kg 
potravin a 75 kg drogerie.  

Muzeum Novojičínska nechává vizuálně upravit vchod do muzea osobních automobilů v re-
akci na dokončení revitalizace prostranství před budovou.            FOTO: DAVID MACHÁČEK

Muzeum začalo s estetizací 
vstupu do budovy

Kopřivnice (dam) – Odstranění odpadávajících 
kachlí, oprava omítek a barevné sjednocení fasády, na 
tom se aktuálně pracuje v prostoru vstupu do Muzea 
osobních automobilů Tatra v Kopřivnici. Práce, které 
si zadalo a také platí Muzeum Novojičínska jako orga-
nizace provozující muzeum, navazují na dokončenou 
úpravu předprostoru v režii města. 

„Po dokončení úprav prostoru, kde stávala Sloven-
ská strela, bylo nutné přistoupit k dílčí opravě za roky 
poškozené a zašpiněné fasády tak, aby návštěvníky če-
kal důstojný vstup do budovy,“ vysvětlil Aleš Knápek, 
ředitel Muzea Novojičínska, s tím, že úpravy byly na-
vrženy tak, aby měly co největší efekt a zároveň nebyly 
příliš vysokou investicí, protože stále běží přípravy na 
kompletní rekonstrukci budovy i expozice muzea. Ta 
ale zatím není na pořadu dne. 

„Aktuálně se dokončuje zevrubný stavebně tech-
nický průzkum, který spočívá nejen v zaměření stáva-
jícího stavu, ale také v sondážích, při kterých jsou ode-
bírány a  laboratorně zkoumány vzorky betonu 
a  kovových konstrukcí s  cílem zamezit nežádoucím 
překvapením při samotné rekonstrukci,“ doplnil ředitel 
Knápek s tím, že následně proběhne výběr projektanta. 

Osvobození připomene pietní akt
Kopřivnice (hod) – Kopřivnice 

si připomene osvobození města 
a  ukončení druhé světové války 
ve středu 6. května v  10 hodin 
u pomníku padlých před bývalou 
Základní školou Náměstí. Letos 
tomu bude 81 let, kdy byla Ko-
přivnice osvobozena.  

„Přesun pietního aktu na do-
poledne se nám osvědčil, protože 
díky tomu přicházejí učitelé se 
svými žáky. Vloni se žáci dokonce 
aktivně zapojili a sami u pomníku 
promluvili. Také letos jsme hle-
dali způsob, jak mladé generaci 
co nejlépe přiblížit události, které 
si Dnem vítězství připomínáme. 
Myslíme si, že mnohem lépe po-
chopí některé souvislosti, když 
budou prezentovány jejich vrs-

tevníky. Proto jsme letos oslovili 
kopřivnické skauty,“ uvedla Lucie 
Macháčková, tisková mluvčí rad-
nice.  

„Dvě středoškolačky z  řad 
místních skautů nám přečtou 
úryvek z deníku, který si během 
druhé světové války psala kopřiv-
nická skautka Lída Šumná. Na 
počátku války v roce 1939 jí bylo 
19 let a  ve svém deníku osobitě 
a autenticky zachytila to, co se ko-
lem ní odehrávalo. Připomenut 
bude rovněž příběh, který se pojí 
s mohylou Ivančena – právě letos 
totiž uplyne 80 let od jejího 
vzniku,“ láká na netradiční pietní 
setkání tisková mluvčí.  

Součástí akce bude také vy-
stoupení sboru ZŠ Emila Zátopka. 

Hosté z Kopřivnice se na pozvání partnerského města Trappes účastnili i vyhlášení výsledků tamního 
půlmaratonu, který měl ve startovním poli i zdejší běžce.                        FOTO: DANIELA KNAPKOVÁ

Věž kostela obkroužilo lešení
Kopřivnice (dam) – Pokračují 

opravy fasády kopřivnického farního 
kostela sv. Bartoloměje. V minulém 
týdnu byla dokončena stavba lešení, 
ze kterého bude opravováno průčelí 
a především novogotická věž se zvo-
nicí. Podle původního plánu měla 
oprava vloni začít právě opravou 
věže.  

„Nakonec jsme ale museli změ-
nit plány, protože se nepodařilo najít 
firmu, která by nám za rozumné pe-
níze postavila lešení. Začali jsme 
proto severní stranou kostela,“ uvedl 
kopřivnický farář Martin Kudla. 

Oprava pláště kostela z roku 1895 
by měla být letos kompletně dokon-
čena. Poté, co bude opraveno hlavní 

průčelí s věží, přesune se lešení a fa-
sádníci na jižní stranu kostela. „Po-
kud vše půjde podle plánu, mohla 
by být oprava hotova do pouti. Pří-
padné dokončení jižní strany kostela 
během září by také nebyl závažnější 
problém, později už by opravy kom-
plikovalo počasí,“ řekl Martin Kudla. 

Náklady na kompletní rekon-
strukci fasády byly už vloni vyčísleny 
na 2,4 milionu korun. Polovinu této 
částky na základě loňského rozhod-
nutí zastupitelstva poskytne město. 
Farnost podle Martina Kudly usilo-
vala o peníze na opravu i  jinde, ale 
například na kraji neuspěla, pravdě-
podobně i proto, že kopřivnický kos-
tel není kulturní památkou. 

Lidé Pod Bílou horou volají po jednosměrce kvůli...
(Dokončení ze strany 1) 
Z toho vyplývá, že vytvoření šik-

mého, nebo dokonce kolmého stání 
na ulici není možné bez jejího roz-
šíření. To by znamenalo buď likvi-
daci zeleného pásu s asi patnácti ja-
vory na jedné straně, nebo zásah do 
vjezdů před řadové domy na druhé 
straně ulice. Kromě toho, že zásahy 
do zeleně by byly problematické 
a  město je nechce podporovat, 
hlavní problém tkví v tom, že rozší-
ření ulice by z její rekonstrukce udě-
lalo novou stavbu.  

„Změna parametrů komunikace 
by se neobešla bez stavebního po-
volení, a to by znamenalo povinnost 
nově vyřešit odvodnění. Dešťová ka-

nalizace v  této lokalitě by celou 
stavbu prodražila odhadem o 10 až 
15 milionů korun,“ vysvětlil Adam 
Ondrašík, vedoucí odboru majetku 
města.  

Místostarosta Stanislav Šimíček 
uvedl, že jednosměrné ulice pova-
žuje v  podobných lokalitách za 
správné řešení. Ovšem v tomto kon-
krétním případě s  parkováním ne-
pomůže. „Šířku cesty jsme proměřili 
a  neodpovídá současným parame-
trům pro zmíněné parkování. Mrzí 
mne to, ale auta se zvětšují a normy 
se zpřísňují. Nyní tam šikmé stání 
nemůže být ani v  případě jedno-
směrky, tak ji zřejmě nemá v  tuto 
chvíli smysl zavádět,“ uvedl Stani-

slav Šimíček s  tím, že pokud by se 
jednosměrný provoz v  budoucnu 
ukázal jako výhodný z hlediska or-
ganizace dopravy, může město k ta-
kovému kroku přistoupit i  později. 
Po dokončení rekonstrukce bude 
stejně jako doposud možné podélné 
parkování a nově bude vizuálně od-
děleno dvojřádkem dlažebních kos-
tek. 

Podle starosty Adama Hanuse 
město v tuto chvíli připravuje kom-
plexní studii parkování v  celém 
území města, která má do budoucna 
pomoci řešit statickou dopravu prio-
ritně v oblastech sídlišť Sever a Korej 
a měla by pomoci i na ulici Pod Bílou 
horou. 

Ve školkách mají ještě místa, ale pro tříleté a starší děti
Kopřivnice (hod) – Výsledky zápisů 

do mateřských škol v Kopřivnici, které 
proběhly 30. března, už jsou známy. 
Rodiče si přebírají rozhodnutí, zda je-
jich dítě bylo či nebylo přijato. Ve vět-
šině případů bylo rozhodnutí o přijetí 
kladné. Mateřské školy Kopřivnice, pod 
které spadá devět zařízení v Kopřivnici 
i v místních částech, obdržely letos 152 
přihlášek, což je o 7 víc než vloni. V Ma-
teřské škole Polárka, která je součástí 
ZŠ 17. listopadu, evidovali 27 přihlášek, 
přičemž loni to bylo o 9 méně. Obě za-
řízení přijímala děti na základě schvá-
lených kritérií, přičemž přednost do-
stávaly děti předškolního věku.  

Mateřské školy Kopřivnice letos 
přijaly všechny děti starší tří let a také 
děti, které budou mít tři roky od září 
do konce roku 2026. „Prozatím je při-

jato 134 dětí, z toho 9 ve věku 5–6 let, 
deset ve věku 4–5 let a 68 tříletých dětí. 
Obdrželi jsme 62 přihlášek pro dvou-
leté děti, z  nichž jsme přijali 47 dětí. 
Nepřijali jsme děti, které měly jiné byd-
liště než v Kopřivnici a také děti naro-
zené v jarních měsících v roce 2024,“ 
okomentovala přijímací řízení Hana 
Borosová, ředitelka Mateřských škol 
Kopřivnice. Ta poznamenala, že letošní 
zápisy proběhly v  klidu a  bez pro-
blémů. „Letos měli rodiče možnost 
vyplnit formuláře elektronicky do-
předu a tento předzápis se nám osvěd-
čil. Mohli jsme si dokumenty připravit 
předem a podle toho jsme věděli, kolik 
žádostí obdržíme,“ poznamenala ředi-
telka. 

Mateřské školy Kopřivnice mají 
ještě volnou kapacitu a  jsou schopny 

přijmout další děti, ale jen starší tří let. 
„Malé děti už nemáme kam přijmout. 
Už pro ně nemáme kapacitu, jelikož za 
každé mladší dítě se o dvě děti snižuje 
kapacita dětí ve třídě. Od září budeme 
otevírat v Mateřské škole Francouzská 
jednu třídu pro dvouleté děti s kapaci-
tou 16 míst. Nyní už jsme jich přijali 
15. Učitelkám bude k dispozici chůva, 
která jim bude s dětmi pomáhat,“ poz-
namenala Hana Borosová. 

Mateřská škola Polárka obdržela 
celkem 27 přihlášek, z nichž přijali 13 
dětí, z  toho deset tříletých. „Obdrželi 
jsme 17 žádostí o  přijetí dvouletých, 
ale z kapacitních důvodů jsme  přijali 
pouze tři,“ upřesnila Jana Štěpánová, 
zástupce pro MŠ 17. listopadu, a  do-
dala, že je možné, že po dořešení od-
kladů budou mít ještě volná místa. 

Trappes (dam) – Třístranné setkání partner-
ských měst ve francouzském Trappes 17. až 19. 
dubna potvrdilo zájem Kopřivnice, italského 
města Castiglione del Lago a hostitelského fran-
couzského města, se kterým Kopřivnice navá-
zala partnerství již v roce 1968, o další spolu-
práci.  

Starostu Adama Hanuse, místostarostu Da-
vida Monsporta a další zástupce pracovní sku-
piny pro mezinárodní vztahy za francouzskou 
stranu přivítal starosta Ali Rabeh společně 
s předsedkyní partnerské komise Annie Le Hir. 
V  Trappes nechyběli ani zástupci společného 
partnerského města Castiglione del Lago. Italy 
zastupoval starosta Matteo Burico s  radními 
Claudiem Juhaszem a  Alessiem Baccim. Zás-
tupci všech tří spolupracujících měst se shodli 
na tom, že chtějí dále podporovat účast spor-
tovců na tradičních běžeckých akcích, ať už jde 
o půlmaraton v Trappes, nebo běh okolo jezera 
Trasimeno, na jehož břehu stojí Castiglione del 
Lago, či Běh rodným krajem Emila Zátopka. Po-
kračovat má také spolupráce škol, například 
v rámci každoroční přehlídky Motýlek.  

„Na letošní léto mládežnická rada v Trappes 
připravuje projekt, v  rámci kterého by měli 

mimo jiné navštívit Kopřivnici a setkat se s míst-
ním dětským zastupitelstvem. S italskými part-
nery máme pro změnu domluvenu návštěvu 
kuchařů, při které by měli v Kopřivnici v druhé 
půli listopadu uvařit nejen dětem v  místních 
školách, ale i veřejnosti. Uvidíme, zda se přislí-
bené projekty podaří uskutečnit,“ informovala 
Adéla Veřmiřovská, která na kopřivnické radnici 
působí jako referent mezinárodních vztahů. 

„Součástí programu dubnové návštěvy 
Trappes byly kromě oficiálních setkání i nefor-
mální sportovní, kulturní a společenské akce. 
Delegace navštívila radnici a hudební konzer-
vatoř. Partnerská komise uspořádala pro zahra-
niční hosty večeře v domácím prostředí a sou-
částí programu byl i  zmíněný půlmaraton. 
V jeho výsledkové listině se neztratila ani dvojice 
účastníků z Kopřivnice. Martina Mazáčová ovlá-
dla svou kategorii Masters Femme a mezi že-
nami obsadila celkové páté místo. Michal Mazáč 
získal v kategorii do 18 let stříbro. Francouzští 
i italští partneři dostali také oficiální pozvání na 
oslavy 80. výročí povýšení Kopřivnice na město 
v roce 2028, který bude zároveň rokem, kdy spo-
lupráce mezi Kopřivnicí a Trappes potrvá už še-
desát let. 

Návštěva Trappes stvrdila partnerství měst
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Aktuálně probíhající rekonstrukce střechy jednoho z domů na Sokolovské ulici má skončit 
6. července.                                                                                                              FOTO: RADEK CHVISTEK

Žáci ze Základní školy Emila Zátopka se zamýšleli nad problémy, které by se z jejich pohledu měly 
vyřešit jak na úrovni školy, tak ve městě.                                                              FOTO: DANA HOĎÁKOVÁ

Na lyžařské chatě se 
vyráběly hmyzí domečky

Kopřivnice (hod) – V  úterý 21. dubna proběhla 
další z  akcí, která se uskutečnila v  rámci Dnů pro 
Zemi. Do lyžařské chaty na Červeném kameni přišly 
dvě desítky lidí na akci s názvem Živé zahrady. Eko-
ložka a ornitoložka Markéta Cichá hovořila o rozma-
nitosti přírody a  možnostech, jak pomáhat živoči-
chům na vlastních zahradách i  na balkónech. 
Účastníci si mohli prohlédnout čmelín, domeček pro 
ježky, netopýry či imitace vlaštovčích hnízd i vever-
kovník. Poté následovala výroba vlastních hmyzích 
domků.  

„Domečky jsme vyráběli vrtané pro různé druhy 
hmyzu, například pro včely samotářky. Každý si tak 
vyrobil vlastní originál, který nikdo jiný na zahradě 
nemá. Na závěr pak účastníky i nás organizátory če-
kalo milé překvapení. Nejen že jsme si hezky zblízka 
prohlédli ježka, ale paní Cichá přímo u chaty vypustila 
do volné přírody uzdravené káně lesní, které s sebou 
přivezla ze záchranné stanice v Bartošovicích, s níž 
úzce spolupracuje,“ uvedla Ivana Holubová, koordi-
nátorka projektu Zdravé město, a dodala, že všichni 
účastníci si tuto akci pochvalovali. Akce s  názvem 
Živé zahrady byla součástí projektu Rozmanitostí 
k rovnováze, na který město žádá o dotaci z rozpočtu 
Moravskoslezského kraje. 

Práce na rekonstrukci 
střechy se rozjely naplno

Kopřivnice (hod) – Stavební práce na 
rekonstrukci střechy na domě č. p. 393 
na Sokolovské ulici se rozjely naplno.  

Pracovníci firmy H & B delta postavili 
lešení, aby mohli zahájit samotné práce 
na rekonstrukci střechy. „Firma provádí 
přípravné a demoliční práce uvnitř na 
půdě tak, aby mohli zkontrolovat stav 
krovů a poté začnou s jejich částečnou 
sanací. Demontují se komíny, které už 
se nevyužívají. Poté bude půda vyčiš-
těna, aby se mohla zateplit podlaha 
půdy minerální vatou a instalovat střešní 
okýnka. Následně bude položena střešní 
krytina z hliníkových plechů v cihlové 
barvě,“ přiblížila současné stavební 
práce Magda Šebestová, vedoucí oddě-
lení technické správy na kopřivnické 
radnici. 

Stavební práce má firma dle smlouvy 
dokončit do 6. července. Až do té doby 
je změněn provoz na této ulici. Protože 
na ulici je umístěn jeřáb, je na Sokolov-
skou umožněn vjezd a výjezd z obou 
stran. 

Starostové ORP 
probrali volby

Kopřivnice (dam) – Na 
konci minulého pracovního 
týdne hostila Ringhofferova 
vila další z  pravidelných set-
kání starostek a  starostů ORP 
Kopřivnice, doplněné také 
o zástupce radnic v Rybí, Tiché 
a Sedlnicích.  

V souvislosti s podzimními 
komunálními volbami se pro-
bírala problematika přechod-
ného období po volbách, pří-
prava ustavujícího zastupi- 
telstva i  protokol o  předání 
funkce ve vedení obcí. Zaznělo 
rovněž shrnutí novinek ve vo-
lebním procesu. Starostové zís-
kali i informace o stávající si-
tuaci a  chystaných změnách 
v  oblasti odpadového hospo-
dářství a  zástupci Moravsko-
slezského energetického centra 
představili služby této krajské 
příspěvkové organizace.

Kopřivnice a Bohumín...
(Dokončení ze strany 1) 
Naopak Bohumínští se zajímali o zkušenosti 

Kopřivnice s přípravou rozvojové lokality Západ 
pro příchod investora. Kopřivnice je totiž před do-
končením smlouvy se soukromým developerem. 
V Bohumíně podobný záměr teprve začínají plá-
novat. V tamní lokalitě Na Panském II má v příš-
tích letech vzniknout nový domov pro seniory 
a  mohly by jej doplnit například řadové domky 
nebo menší bytové domy. Tamní radnice je zatím 
na samém začátku. Aktuálně čeká na výsledky ge-
ologických průzkumů území. „Jde o komplikovaný 
proces, proto se inspirujeme praxí odjinud. Zají-
malo nás, s jakými překážkami se v Kopřivnici mu-
seli vypořádat,“ uvedl bohumínský starosta Lumír 
Macura. 

Výměnu zkušeností obou měst zprostředko-
vala MSID, se kterou Kopřivnice na obou svých 
rozvojových projektech spolupracuje a  která by 
v budoucnu mohla pomáhat i městu Bohumín. 

Školáci se zamýšleli, co by se mohlo změnit
Kopřivnice (hod) – Před týdnem ve čtvrtek 

23. dubna proběhlo na radnici školní fórum, do 
zasedací místnosti v 10. patře radniční budovy 
přišli žáci 6.–9. tříd Základní školy Emila Zátopka. 

Školáci se rozdělili do menších skupin 
a v nich se v první části zamýšleli nad tím, co se 
jim ve škole líbí, a naopak, co by se mělo zlepšit. 
Své návrhy pak prezentovali ostatním a po ná-
sledném hlasování se žáci shodli na tom, že by 
rádi trávili alespoň velké přestávky venku nebo 
v hale. Jejich druhé přání v pořadí byly obědy va-
řené v kuchyni ve škole, čímž by byly chutnější. 

Ve druhé části pak žáci diskutovali o tom, co 
se jim líbí ve městě a co by se mělo zlepšit. Žáci 
sestavili žebříček postupujících devíti návrhů na 
zlepšení. Z následného hlasování jako vítězný 
návrh vzešel požadavek na zřízení airsoftového 

hřiště a na druhém místě se umístilo přání, aby 
bylo pořádáno víc koncertů pro mladé – v žánru 
hip-hop a rap. 

Školní fórum ZŠ Emila Zátopka proběhlo po 
roce znovu na radnici. „Někteří školáci už tu byli 
podruhé a bylo to vidět při sestavování žebříčku. 
Návrhy na zlepšení ve městě, které přednesli, 
předáme příslušným odborům,“ uvedla Ivana 
Holubová, koordinátorka udržitelného rozvoje, 
a dodala: „Přípravu školní fóra nabízíme všem 
základním školám. Mají vždy na výběr uspořádat 
je u nich na škole nebo právě na úřadě. I tentokrát 
nás žáci překvapili několika zajímavými podněty, 
které s nimi přímo na akci řešili přítomní garanti 
několika odborů. A protože si názoru mladých 
vážíme, zápis všech podnětů bude rozeslán přís-
lušným odborům i vedení školy.“ 

Radní potvrdili přijetí dotace na knihovnu
Kopřivnice (dam) – Radní 

14. dubna formálně rozhodli 
o přijetí už dříve potvrzené pa-
desátimilionové dotace na pře-
budovaní historické části něk-
dejší ZŠ Náměstí na Kulturní 
a kreativní centrum Kopřivnice. 
Projekt počítá s komplexní re-
vitalizací historického objektu 
a  jeho proměnou v moderní, 
bezbariérové a  multifunkční 
centrum pro kulturní, komu-
nitní i vzdělávací aktivity.  

Peníze Kopřivnice získala 
z rámci Operačního programu 
Spravedlivá transformace 2021–
2027. Celkové náklady projektu 

přesahují 213 milionů korun, 
přičemž město uhradí zbývající 
část nákladů nad rámec dotace 
ze svého rozpočtu. Přestože do-
tace byla schválena, do roz-
počtu připutuje pravděpo-
dobně ve dvou splátkách. 
O prvních pětadvacet milionů 
chce radnice požádat v polo-
vině roku 2027 a druhá polovina 
dotace by měla být zaplacena 
do konce roku 2028. 

V současnosti pokračují pří-

pravné práce, zejména kontrola 
prováděcí projektové doku-
mentace a rozpočtu, které bu-
dou sloužit jako podklad pro 
vyhlášení veřejné zakázky na 
zhotovitele stavby. Zahájení 
soutěže je plánováno na červen 
a  jméno realizační firmy by 
mělo být známo v  říjnu. Jen 
o měsíc později by měla začít 
samotná stavba s nejzazším ter-
mínem dokončení na konci 
roku 2028.

Stavba chodníku v Lubině  
narazila na kolizi s potrubím

Lubina (dam) – Jen pár dnů po předání staveniště musely 
být přerušeny práce na stavbě chodníku ve Větřkovicích.  

„Po zahájení prací a geodetickém zaměření na místě byla 
zjištěna kolize trasy budoucího chodníku s vodovodním po-
trubím, přestože podle existující dokumentace k ní nemělo 
vůbec dojít. Práce tak byly přerušeny a začali jsme jednat se 
Severomoravskými vodovody a  kanalizacemi,“ informoval 
Jaroslav Venzara z  odboru rozvoje města kopřivnické rad-
nice. 

Další postup byl dohodnut před týdnem na schůzce 
města, vodařů i stavební firmy, která chodník ve Větřkovicích 
bude stavět. „Dohodli jsme se, že začneme s realizací dru-
hého úseku od požární zbrojnice ve směru na Hájov a SmVaK 
se mezitím pokusí najít potřebné zdroje a  provést opravu 
vodovodu v místech, kde dochází ke kolizi se stavbou chod-
níku. Ten by pak byl postaven až po provedení nutných úprav 
v podzemí,“ doplnil Jaroslav Venzara s tím, že stavební ruch 
by se na místě měl obnovit v týdnu od 4. května. 

Stržení krytiny z podlah problém...
(Dokončení ze strany 1) 
„Po dokončení těchto prací bylo 

provedeno další měření. Naměřené 
hodnoty 2-ethylhexanolu výrazně 
klesly, což podle dosavadních závěrů 
naznačuje, že hlavní příčina pro-
blému byla pravděpodobně odstra-
něna. Přesto však v některých míst-
nostech přetrvávají zvýšené hodnoty, 
které bude nutné dále řešit,“ infor-
moval místostarosta David Mon-
sport, do jehož kompetencí spadá 
i péče o školské objekty ve městě.  

Další postup město i nadále ko-
ordinuje se zhotovitelem stavby, 
u  něhož je reklamace uplatňována. 
„V tuto chvíli firma navrhuje další po-
stup, na kterém se domlouváme. Na-
vržené kroky by měly být realizovány 
do dalšího kontrolního měření ob-

jednaného na polovinu května,“ in-
formoval Adam Ondrašík s tím, že to 
má potvrdit správnost zvoleného po-
stupu. Tento proces se má opakovat 
až do úplného vyřešení situace. Za-
tím vše směřuje k tomu, že návrat do 
prostor mateřské školy proběhne se 
začátkem nového školního roku. „Do 
prázdnin to nyní nelze stihnout 
a  přes léto školky fungují v  omeze-
ném prázdninovém režimu. Mrzí 
nás, že celý proces trvá dlouho, ale 
jde nám především o bezpečný ná-
vrat všech osob do budovy. Proto ra-
ději každý krok měřením prověřu-
jeme, abychom měli jistotu, že 
volíme správný postup a  opatření 
mají pozitivní dopad na vyřešení pro-
blému,“ uzavřel místostarosta Mon-
sport.  
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Filipojakubská noc sází na muziku a program pro děti
Kopřivnice (dam) – Bez katovy dílny, 

rytířů, lapků a dalšího historizujícího ba-
lastu se obejde letošní Filipojakubská noc. 
Akce, která se uskuteční ve čtvrtek 30. 
dubna v sadu E. Beneše, sází především na 
hudbu a program pro děti.  

Nejen hudební sekci, ale vlastně celý 
připravený program zahájí v 16 hodin pro-
jekt MDŽ – Muzikantky, dámy, ženy. V Kop-
řivnici vystoupí pouze jako duo tvořené 
písničkářkami Lucií Redlovou a Beatou Bo-
cek. Publikum se může těšit na autorské 
písně i  lidové melodie z Moravy, Slezska 
a Slovenska, stejně jako na pestré střídání 
nástrojů a ženskou energii dvou předních 
osobností tuzemské folkové scény. 

I od půl páté bude pódium patřit hu-
debnicím, konkrétně dívčí kapele Beltane 
Girls. Skupina, která se zaměřuje na typic-
kou irskou hudbu, vznikla před pěti lety při 
ZUŠ Bedřicha Kozánka v Přerově. Tradiční 
irskou hudbu obohacují o prvky typické 
pro popovou a  rockovou hudbu. V  jejich 
repertoáru nechybí ani netradiční úpravy 

známých světových hitů. Název kapely od-
kazuje ke keltskému svátku Beltane, který 
je spojen s ohněm, přírodními silami a ví-
táním jara, což vysvětluje i jejich pozvání 
na Filipojakubskou noc. 

V sedm večer přijde na řadu domácí 
kapela ZAhRADKAři. Kopřivnická formace 
vznikla v roce 2007 z původní bubenické 
skupiny a svůj styl s nadsázkou označuje 
jako agro-punk. Kapela je známá energic-
kými koncerty a výraznou pódiovou show. 
Koncert na pódiu na louce v sadu E. Beneše 
bude pro kapelu prvním letošním vystou-
pením. Je možné, že se publikum dočká 
i několika novinek, protože už v březnu ka-
pela nahrávala materiál pro připravovanou 
další desku. Ve 20 hodin se po krátkém ce-
remoniálu rozhoří symbolická vatra a ná-
sledně čtvrt hodiny před devátou se o zá-
věrečnou část hudebního programu 
postará cover band Dazzer složený z mu-
zikantů z blízkého okolí. 

Filipojakubská noc ale nebude jen 
o hudbě. Připraveny budou také aktivity 

tradičně spojené s čarodějnictvím. Už o půl 
páté odpoledne začne v jednom ze stanů 
bylinkářský workshop Renáty Cholevíkové. 
Zkušená bylinkářka bude vyprávět nejen 
o účincích vybraných bylin, ale návštěvníci 
se dozvědí například i to, jak byliny užívat 
bezpečně a  jak k  nim přistupovali naši 
předkové v minulosti. V osmnáct hodin na 
stejném místě bude možné navštívit i před-
nášku o výkladu tarotových karet. Zuzana 
Fukalová vysvětlí, jak začít s  výkladem, 
a probere význam každé z karet Velké ar-
kány s obrazovou ukázkou. Pro děti budou 
nachystány kouzelnická stezka s úkoly, ma-
lování hennou, výroba magického slizu. 
Svůj program pro dětské návštěvníky při-
pravuje i  dětské zastupitelstvo. Kromě 
hlavní vatry bude návštěvníkům k dispozici 
i další menší ohniště pro opékání špekáčků. 
Ty bude možné zakoupit na místě, nebo si 
mohou návštěvníci přinést vlastní. Pořa-
datelé zvou všechny příchozí, aby dorazili 
v kostýmech, s košťaty, lektvary nebo jinými 
čarodějnickými doplňky. 

Trofeje jubilejní Kopřivy pro JEDL a Mateusze Nowaka
Kopřivnice (dam) – Verše 

byly cestou k  úspěchu na le-
tošní Kopřivě, s trochou nad-
sázky to tak alespoň vypadá 
podle výsledků jubilejního 

čtyřicátého ročníku přehlídky 
netradičních divadel. Pře-
hlídka letos nabídla rozkoša-
tělý program, který odstarto-
val ve středu odpoledne 

diskuzním kulatým stolem 
a uzavřel se až v sobotu po je-
denácté večer závěrečným 
rozdělováním cen. Na tom 
v  obou případech bodovaly 

inscenace zařazené až do pro-
gramu posledního dne festi-
valu. 

Cena diváků po zásluze 
putovala do Prahy k  divadel-
nímu spolku JEDL za jeho au-
torskou performanci Suzanne 
Renaud. Herečce Lucii Trmí-
kové se za asistence mezzoso-
pranistky Markéty Cukrové 
a cellisty Adama Melíška, fran-
couzské hudby, fotografií z ro-
dinného archivu a především 
dopisů, deníkových zápisů 
a v neposlední řadě i veršů po-
dařilo přiblížit fascinující ži-
votní osud francouzské bás-
nířky a překladatelky Suzanne 
Renaud. Ačkoliv by k  tomu 
osud ženy velkého světa v zá-
věru života „uvězněné“ komu-
nistickým režimem na Vy-
sočině mohl svádět, Trmíkové 
se podařilo její osud, dílo i ne-
všední pohled na svět zpro-
středkovat bez patosu. Pro 
většinu publika jistě neznámá 
Suzanne Renaud jako by bě-
hem sedmdesátiminutové 
produkce byla v  sále přímo 
přítomna a  publikum se no-
řilo do jejích všedních starostí, 

veselých příhod i  hlubokých 
myšlenek o životě a tvorbě. 

Zcela jiné představení při-
vezl na Kopřivu polský herec 
Mateusz Nowak. Ten si za své 
zpracování polského roman-
tického eposu Pan Tadeusz vy-
sloužil cenu pořadatelů Ko-
přivy. Nowak obsáhlý, ve 
verších psaný příběh, odehrál 
sám jako dynamické mono-
drama. Bez množství rekvizit, 
kostýmů nebo scénografic-
kých obezliček se dokázal bě-
hem půldruhé hodiny převtě-
lit do řady Mickiewiczových 
postav včetně ženských a  le-
gendární klasice polské litera-
tury vtiskl i nepříjemně aktu-
ální podtón. 

Kromě oceněných kusů si 
poměrně početné publikum 
letošní Kopřivy mohlo vybírat 

z dalších osmi představení. Do 
programu se vrátily stálice 
jako Divadlo Víti Marčíka, 
Kontra s  Peterem Čižmárem 
nebo ostravské Studio G s je-
jich životopisným Kerouacem. 
Nejen děti si užily strohou ins-
cenaci Fimfárum, stejně jako 
do detailu propracovaného Pi-
nokia Bábkového divadla 
z Košic. Godotky Martiny Fre-
jové Krátké a Bílá laň Jana Ho-
ráka zase připomněly, proč se 
Kopřiva prezentuje jako pře-
hlídka netradičního divadla. 
Kromě divadla navíc Kopřiva 
nabídla i autorské čtení svého 
někdejšího porotce Josefa 
Mlejnka, koncert Andrey Bur-
šové a  Indigo kvartetu nebo 
výtvarný workshop, na kterém 
děti mohly ztvárnit zážitky 
z předcházejícího představení. 

Kouči v nesnázích uzavřou 
sezonu předplatného KDK

Kopřivnice (dam) – Představení komedie Kouči v nesnázích 
uzavře v pondělí 4. května aktuální sezonu divadelního před-
platného kulturního domu. Svižná konverzační komedie s de-
tektivní zápletkou a satirickým podtónem je dílem kanadského 
dramatika Normena Fostera, který patří k  nejuznávanějším 
současným autorům. Úspěšná inscenace pražského Divadla 
Kalich si získává diváky nejen svižným tempem, ale především 
výrazným hereckým obsazením. 

Hlavními postavami hry je herecký pár, který ale na jevišti 
nesbírá tolik úspěchů, jak by si představoval, a jednoho dne 
se své nadání rozhodne přetavit v  úspěšný byznys v  oblasti 
koučingu. Začnou přesvědčivě prezentovat bizarní rady 
o štěstí, životní spokojenosti a osobním rozvoji a změna na 
sebe nenechá dlouho čekat – přichází úspěch, peníze a luxus. 
Nový život, na který si Cindy (Pavla Tomicová) a Hal (Josef Po-
lášek) rychle zvykli a nehodlají se ho vzdát, ale jednoho dne 
ohrozí nález nahého těla mrtvého zahradníka v pracovně. Od 
této chvíle se rozjíždí kolotoč absurdních situací, tajností, im-
provizací a komických pokusů nenápadně se zbavit těla, a za-
chránit tak pečlivě budovanou image dokonalého páru. De-
tektivní zápletka se ve víc jak dvouhodinové hře prolíná 
s nadsázkou a ostrým humorem, který míří i na pokrytecké 
hlásání idejí, podle kterých jejich zvěstovatelé nežijí, stejně 
jako na posedlost úspěchem a  sebeprezentací, kterým jsou 
lidé ochotni podřídit vše. 

V hlavních rolích se představí oblíbení herci Pavla Tomi-
cová a Josef Polášek, kteří tvoří sehranou dvojici s výborným 
komediálním citem. Do jejich luxusní vily vyrazí vyšetřovat 
Bronislav Kotiš jako detektiv Snow, Radek Zima hraje agenta 
ústřední dvojice a Kristýna Frejová jejich ustrašenou a všudy-
přítomnou služku. Klasicky pojatou inscenaci nastudoval slo-
venský režisér Jakub Nvota.  

Začátek představení je tradičně v 19 hodin ve velkém sále 
KDK. 

Cantus Venuste zazpívá hudbu 
z renesance i současnosti

Kopřivnice (dam) – Hudební návrat do atmosféry Velikonoc 
nabízí členky kopřivnického ženského pěveckého sboru Cantus 
Venuste, které po vystoupení v  Lubině chystají koncert také 
v Kopřivnici. V neděli 3. května od sedmnácti hodin mají pro-
story kostela sv. Bartoloměje rozeznít duchovní hudba i světské 
písně. Znít bude renesanční duchovní hudba i díla z 20. a 21. 
století. Posluchači se mohou těšit na skladby autorů, jako jsou 
Giovanni Pierluigi da Palestrina, Edvard Grieg, Bohuslav Mar-
tinů, Bedřich Smetana či Leoš Janáček. Program sboru pod tak-
tovkou sbormistryně Věry Michálkové doplní instrumentální 
Jarní sonatina Dušana Vrchoslava a  hostkou programu bude 
flétnistka Kateřina Pokorná z První soukromé Základní umě-
lecké školy MIS music. 

Kopřivnice (dam) – Za-
hrada Muzea Fojtství se v ne-
děli zaplnila lidmi. Důvodem 
nebylo slunečné, byť poměrně 
chladné počasí, ale tradiční li-
dová hudba v podání souboru 
Valentin a hned čtyř dětských 
sborů, které dohromady při-
pravily program Bila hura, 
Černý les. Ten nabídl výběr 
písní ze sbírek Leopolda Víchy 
a  Emila Hanzelky, které jsou 
součástí archivu zdejšího mu-
zea. 

Program tematicky laděný 
k  jaru a  lásce ve všech jejích 
podobách mohli lidé sledovat 
nejen v zahradě, ale díky spo-
lupráci platformy Musica et 
Traditio a Lašská brána Beskyd 
i v přímém přenosu na inter-
netu. 

Sbor Valentin na Fojtství 
pravidelně vystupuje už sed-
mým rokem a původně se za-
měřoval především na písně 
z Příbora, ale díky práci sbor-
mistryně Blanky Hrubé na 
obou zpěvnících přibývají 
písně z Kopřivnice, Štramberka 
i Hukvald. Ve všech těchto mí-
stech budou moci lidé kon-
certy navštívit. Po Štramberku 
a Kopřivnici je 17. května na-
plánováno vystoupení v amfi-
teátru hukvaldské obory 

Valentin na Fojtství pokřtil další zpěvník s místním foklorem

Nedělní koncert sboru Valentin a jeho spolupracujících dětských sborů byl kulisou křtu dalšího 
zpěvníku vytvořeného ze sbírek E. Hanzelky a L. Víchy.                                 FOTO: DAVID MACHÁČEK

Poetická loutková adaptace Pinokia v podání Bábkového divadla Košického kraja odstartovala 
sobotní program přehlídky Kopřiva.                                                           FOTO: DAVID MACHÁČEK

Životopisná performance Lucie Trmíkové a Divadla JEDL si vy-
sloužily cenu diváků.                              FOTO: DAVID MACHÁČEK

a 31. května v zahradách pia-
ristického kláštera v Příboře. 

Ještě před začátkem kon-
certu byl pokřtěn nový zpěv-
ník, jehož titul si vypůjčil kon-
certní program a  který 
obsahuje výběr osmnácti písní 
z Hanzelkovy a Víchovy sbírky. 
Vydaný zpěvník podobně jako 

u  jeho předchůdce, vánočně 
laděného zpěvníku Přiběželi 
do Betlema pastyře z  roku 
2024, doplní didakticky zpra-
cované písně v pracovních lis-
tech pro základní školy. Sou-
částí materiálů mají být 
i audionahrávky instrumentál-
ních doprovodů. Zpěvník Bila 

hura, Černy les vychází jako 
druhý vydaný pod hlavičkou 
Kulturního domu Kopřivnice. 
Letos na podzim se pak počítá 
s  vydáním kompletního revi-
dovaného zpěvníku Leopolda 
Víchy i  jako připomínka 180 
let, které letos uběhnou od 
jeho narození. 
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Aleš Svoboda se v  roce 2022 oficiálně stal astronautem 
Evropské vesmírné agentury. Již předtím ho kariéra zavedla 
mezi zhruba 20 stíhačů, kteří nad české i evropské nebe vzlétají 
v nadzvukových bojových letounech JAS-39 Gripen. Jak obtížné 
je stát se stíhacím pilotem a jak obtížné je stát se astronautem? 
Jak vypadají střety s ruskými piloty nad Baltem? To jsou jen ně-
které z otázek, na které Aleš Svoboda odpovídá v knize Ke hvěz-
dám novinářům Veronice a Martinovi Jonášovým. 

DR(o)BEČKY Z KNIHOVNY

Pátek 1. května – KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN 
Pátek 8. května – KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN 

KINO KOPŘIVNICE 
 
Čt 30. dubna – pá 1. května v 16.30 

hodin komedie ČR Někdo to rád v Plzni. 
Různorodí hrdinové hledají štěstí a lásku 
každý po svém. Jejich osudy propojují 
náhody, bizarní situace i humor, a kaž-
dému přinesou jiný výsledek – lásku, přá-
telství nebo nečekané překvapení. 

Čt 30. dubna – pá 1. května v 19 ho-
din drama, komedie USA Ďábel nosí 
Pradu 2. Miranda Priestlyová čelí tlaku 
digitální éry, zatímco Andy Sachsová se 
kvůli nečekaným okolnostem vrací zpět 
do prostředí magazínu Runway. 

So 2. – ne 3. května ve 14 hodin ani-
movaný, fantasy, dobrodružný FRA Le-
gendy Alysie. Bývalí hrdinové byli pro-
měněni v děti a musí znovu najít odvahu 
i  sílu. Čeká je boj s  temným mágem 
i vlastní minulostí. 

So 2. – ne 3. května v  16.30 hodin 
dobrodružný, rodinný GBR Příběhy kou-
zelného stromu. Rodina se ocitá na ven-
kově bez moderních technologií a obje-
vuje kouzlo přírody. Postupně nachází 
cestu nejen k novému prostředí, ale i je-
den k druhému. 

So 2. – ne 3. května v 19 hodin drama, 
komedie USA Ďábel nosí Pradu 2. 

Po 4. května v 19 hodin komedie ČR 
Přání k narozeninám: Křtiny. Rodinná 
oslava křtin se postupně vymyká kontrole 
a  mění v  chaos. Každý z  hostů přináší 
vlastní problémy i nečekané situace. 

Út 5. května v 16 hodin rodinný, ko-
medie ČR Nečekané léto. Plánovaná do-
volená se změní v nečekané dobrodruž-
ství v českém kempu. Děti objevují nové 
přátelství, zatímco dospělí přehodnocují 
své životní plány. 

Út 5. května v 19 hodin drama, ko-
medie USA Rodina k  pronájmu. Osa-
mělý herec začne pracovat v  agentuře, 
kde lidé nahrazují rodinné příslušníky. 
Předstírané vztahy se postupně mění ve 
skutečné emoce a hluboká pouta. 

Čt 7. května – pá 8. května v  16.30 
hodin komedie USA Béé team na stopě. 
George je pastýř, který každou noc čte 
svým milovaným ovcím detektivní ro-
mány v domnění, že jim stejně nemohou 
rozumět. Když však záhadná událost na-
ruší život na farmě, ovce si uvědomí, že 
se samy musí stát detektivy. 

Čt 7. května – pá 8. května v 19 hodin 
horor USA Hokum. Spisovatel hororů 
navštíví irský hostinec, aby rozptýlil po-
pel svých rodičů, aniž by tušil, že tento 
objekt je údajně posedlý čarodějnicí. 

Pá 8. května ve 14 hodin animovaný 
komedie USA Super Mario galaktický 
film. Luigi a Mario jsou nejslavnější in-

stalatéři v  naší Galaxii. Oprávněně. 
Opraví totiž nejen kapající kohoutek 
a  prasklé vodovodní potrubí, ale i  svět, 
který se řítí do záhuby. 

So 9. – ne 10. května ve 14 hodin ani-
movaný DE Conni: Tajemství jeřába. 
Conni společně s  dědečkem a  kocour-
kem Mourkem pomáhá zraněnému je-
řábovi Klausovi, který musí včas odletět 
na jih se stěhovavými ptáky. 

So 9. května v  16.30 hodin životo-
pisné drama FR Zmizení Josefa Menge-
leho. Na  konci druhé světové války prchá 
nacistický doktor z  Osvětimi do Jižní 
Ameriky, aby zde  začal nový život. Pri-
zmatem syna, který jej vystopuje, je Men-
gele konfrontován s minulostí, kterou ne-
může již ignorovat. 

So 9. května v  19 hodin akční USA 
Mortal Kombat II. Šampioni Zeměříše, 
včetně oblíbených postav z prvního dílu, 
se vydávají do ještě brutálnějšího a ne-
úprosného turnaje, kde budou bojovat 
nejen mezi sebou, ale především proti 
síle temného vládce Shao Kahna. 

Ne 10. května v 16.30 hodin Umění 
v  kině Královská opera: Siegfried. Vy-
chován intrikujícím trpaslíkem, vydává 
se mladý muž na epickou cestu. Brzy ho 
osud přivede tváří v  tvář roztříštěnému 
meči, děsivému drakovi, který střeží pro-
kletý prsten, a valkýře, která je uvržená 
do zakletého spánku. 

 
 

KULTURNÍ DŮM 

 KOPŘIVNICE 
 
Ne 3. května v 19 hodin koncert Jarek 

Nohavica. Sólový recitál jednoho z našich 
nejznámějších písničkářů s kytarou a he-
ligonkou, sestavený nejen ze známých 
písní, ale i z aktuálních novinek z posled-
ního alba Máma mi dala na krk klíč. 

Po 4. května v 19 hodin divadlo Kouči 
v nesnázích. Hal a Cindy jsou manželé 
a neúspěšní herci na volné noze, kteří se 
protloukají z  jedné štace na druhou, až 
si jednoho dne řeknou, že musí přijít na 
něco, na čem vydělají skutečné peníze – 
a objeví kouzlo koučinku. 

Ne 10. května v 10 hodin divadlo pro 
děti Divadélko Leonka: Jak skřítek Vítek 
roztančil kytičky. Čím asi zaleje kytičky 
paní Sazečka, když nikde není vodička? 
Vyschly potoky, říčky i studánky. Skřítek 
s Leonkou se vydají vodu hledat. Pohádka 
je protkána písničkami v doprovodu ky-
tary. 

St 13. května v 19 hodin koncert He-
lena Forever. Helena Vondráčková. Ikona 
české hudby, jejíž hlas, elegance a  vý-

jimečná energie provází už více než šest 
desetiletí životy několika generací. Večer 
plný hitů za doprovodu Charlie Bandu. 

 
 

KNIHOVNA  

KOPŘIVNICE 
 
Čt 30. dubna v 16 hodin Vernisáž vý-

stavy výtvarného oboru. Výstava prací 
žáků umělecké školy MIS music. 

St 6. května od 14 hodin Čtenářský 
klub. Setkání milovníků knih, diskuse 
o novinkách v literárním světě. 

 
 

LAŠSKÉ MUZEUM 
 
Aktuální výstava – Plenéry. Výstava 

obrazů Terezy Samiecové. Malby tvořené 
pod širým nebem zachycují proměny 
světla, atmosféru okamžiku i ticho krajiny 
(do 28. června). 

 
 

ŠTRAMBERK 
 
 
Čt 30. dubna v 15.30 hodin Pálení ča-

rodějnic. Čarovné tvoření pro děti, sou-
těže, vatra s hasiči Štramberk, malování 
na obličej (Fotbalové hřiště Bařiny). 

Od 1. května výstava Poklady, které 
nezmizely. Výstava představuje nové ar-
cheologické nálezy z Novojičínska a okolí, 
objevené veřejností, a následně předané 
do sbírek Muzea Novojičínska (Muzeum 
Šipka). 

So 2. května workshop Den prama-
tek. Vraťte se s námi do pravěku a vyrobte 
si hliněnou venuši. Dozvíte se, z čeho se 
pravěké figurky vyráběly a seznámíte se 
s  nejslavnějšími venušemi světa (Mu-
zeum Šipka). 

Po 4. května v 17 hodin Koncert ke 
dni maminek. Vystoupí žáci štramberské 
pobočky ZUŠ Zdeňka Buriana (Kulturní 
dům).   

Po 11. května v 16.30 hodin loutkové 
divadlo pro děti Pták Ohnivák a  liška 
Ryška (KC Stará škola). 

 
 

KINO ŠTRAMBERK 
 
Ne 3. května v 18 hodin Jeníček a Ma-

řenka – Strážci kouzel. 
Ne 10. května v 18 hodin Nečekané 

léto.

KULTURNÍ SERVIS                                       aktuální informace MIC – 774 668 001  /  www.lasska-brana.cz   
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         Soukromá inzerce je pro 
občany Kopřivnice a místních 
částí zdarma. Inzerci otisku-
jeme podle místa a  v  pořadí, 
v jakém byla doručena.

•     Prodám osobní automo-
bil CHRYSLER, PT CRUISER, 
hatchback, nutno vidět. Info 
na tel.: 777 747 036, 606 097 
878

AUTO-MOTO

•     sazenice rajčat, tyčkové, 
keříčkové, balkonové, kus 25,-
Kč. Antikvariát & Zahrada na 
ulici Školní, po–pá 9.00–16.45 
•     prodám levně elektrokolo 
zn. Apache z r. 2016. Tel. 732 
558 357

PRODEJ

•     Koupím v Kopřivnici 
nebo v blízkém okolí menší 
stavební pozemek, max. 450 
m. Rozumná cena je dohoda 
jistá. Tel. 777 652 227

NEMOVITOSTI

INZERCE
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FOTBAL: krajská soutěž dorostu, 19. kolo: Stonava – Kopřivnice 5:2 
(branky Kopř.: Hoďák, Liška z pen.), pořadí soutěže: 1. Příbor 50, 2. 
Těrlicko 48 bodů, 3. Stonava 44, … 13. Kopřivnice 13; krajský přebor 
st. žáci, 19. kolo: Ostrava-jih – Kopřivnice 9:2 (Kožaný, Macháč), po-
řadí soutěže: 1. Bruntál 48, 2. Bohumín 45, 3. Vítkovice B 43, … 14. 
Kopřivnice 1; krajský přebor ml. žáci, 19. kolo: Ostrava-jih – Kopřiv-
nice 3:0, pořadí soutěže: 1. Bruntál 52, 2. Ostrava-jih 37, 3. Vítkovice 
B 35, … 14. Kopřivnice 3; 6. liga dorostu sk. B, 13. kolo: Lichnov – Vl-
čovice-Mniší 1:5 (90. Bordovský – 24. a 59. Sivoň, 49. Wilder, 53. a 75. 
Blažek), 10. kolo: Vlčovice-Mniší – Štramberk 1:7 (54. Wolkowinskij 
– 19., 30., 58. a 79. Balhárek, 49. Dvořák, 76. Chemij), pořadí soutěže: 
1. Štramberk 31, 2. Příbor B 25, 3. Rybí 25, … 6. Vlčovice-Mniší 5; OS 
ml. přípravka samostatně sk. H, 1. kolo: FC Vlčovice-Mniší – FK 
Skotnice 9:12, 2. kolo: TJ ISMM Jistebník – FC Vlčovice-Mniší 10:14, 
3. kolo: FC Vlčovice-Mniší – TJ Trojanovice Bystré 15:5, 4. kolo: FK 
Primus Příbor B – FC Vlčovice-Mniší 12:3; OP ml. a st. přípravky 
souběžně, 11. kolo: Lubina – Bílovec A 2:20 a 3:17, 12. kolo: Ženklava 
– Lubina 5:5 a 18:3; 5. liga mladších žáků sk. B, 13. kolo: Mořkov – 
Lubina 1:6, 14. kolo: Lubina – Kateřinice 9:3, pořadí soutěže: 1. Stra-
ník 29, 2. Veřovice/Ženklava 27, 3. Lubina 25.  
HÁZENÁ: 2. liga ml. dorostu, 20. kolo: KH ISMM Kopřivnice – HCB 
Karviná 30:25 (nejl. střelci Kopř.: M. Štěpán 15/3, Zeman 4, Hawkins 
3/2), pořadí soutěže: 1. Zlín 34, 2. Kopřivnice 30, 3. HCB Karviná 23; 
2. liga st. dorostu, nadstavba 2. liga st. dorostu, 6. kolo: Velké Meziříčí 
– KH ISMM Kopřivnice 33:34 (J. Štěpán 10/4, Pekar 8, Daníček 5, 
Seidler 3, Rada 3), pořadí soutěže: 1. Kopřivnice 24, 2. Vel. Meziříčí 
16, 3. Zlín 14.

VÝSLEDKY

KAM ZA SPORTEM
ATLETIKA: st 6. 5. od 18 hod. Lašská běžecká liga 2026, 4. závod sezony: 
Běh na Bílou horu 2.0, start u Markétina pramene, prezentace 17.00 – 
17.45 hod parkoviště Štramberk U Očního; so 16. 5. ČEZ RunTour Ko-
přivnice 2026, časy startů jednotlivých kategorií: od 10 hod. dětské 
běhy, od 12 hod. Rajec Run 3 km, od 13 hod. Puma Run 5 km, od 14.30 
hod. ČEZ Run 10 KM + štafety, start a cíl: areál Tatra Kopřivnice – před 
Muzeem nákladních automobilů Tatra  
FOTBAL: KOPŘIVNICE: so 2. 5. od 9 hod. krajský přebor st. žáci, 20. 
kolo: FC Kopřivnice – FK H&P Staré Město, od 11 hod. krajský 
přebor  ml. žáci, 20. kolo: FC Kopřivnice – FK H&P Staré Město, od 
13.30 hod. krajská soutěž dorostu, 20. kolo: FC Kopřivnice – Slovan 
Havířov, od 16.30 hod. 6. liga mužů, 20. kolo: FC Kopřivnice – Raškovice; 
VLČOVICE: čt 30. 4. od 17 hod. OS ml. přípravky sk. H, 5. kolo: Vlčo-
vice-Mniší – FK Petřvald na Moravě; so 2. 5. od 16.30 hod. 7. liga mužů 
20. kolo: FC Vlčovice-Mniší – Nošovice; LUBINA: st 6. 5. od 17 hod. 
OP ml. a st. přípravky souběžně, 14. kolo: Lubina – Odry; pá 8. 5. od 17 
hod. OP ml. a st. přípravky souběžně, 17. kolo: Lubina – Hodslavice  
HÁZENÁ: so 2. 5. od 14 hod. 2. liga st. dorostenců, nadstavba o 1.–8. 
místo, 7. kolo: KH ISMM Kopřivnice – SHC Maloměřice Brno – sp. 
hala ZŠ E. Zátopka  
KRYTÝ BAZÉN: čt 30. 4. 6–14.30, 19–21, pá 1. 5. 10–19, so 2. 5. 10–21, 
ne 3. 5. 10–19, po 4. 5. 6–8, út 5. 5. 6–17, 19–21, st 6. 5. 6–8, 14.30–16, 
19–21, čt 7. 5. 6–14.30, 19–21, pá 8. 5. 10–19, so 9. 5. 10–21, ne 10. 5. 
10–19 hodin; upozornění: po a st 6.15–7.15 tréninky SK ve 2 dráhách, 
čt 8.15–11.15 dětský bazén uzavřen – výuka plavecké školy   
PLAVÁNÍ: so 16. 5. od 9 a od 14 hod. krajský přebor žactva, mladší 
žáci MSK, krytý bazén   
SAUNA: duben: út 13.30–20.30 ženy, st 13.30–20.30 muži, čt 10–20.30 
ženy, pá 10–20.30 muži, so 10–14 rodinná, 14–20.30 společná, neděle 
10–18.30 společná; upozornění: pá 1. 5. a pá 8. 5.10–18.30 muži  
TENIS: so 2. 5. od 9 hod. MSK Oblastní přebor smíšených družstev sk. 
B, 2. kolo: TK Kopřivnice B – TK Milo Olomouc A; so 9. 5. od 9 hod. 
MSK Oblastní přebor smíšených družstev sk. B, 3. kolo: TK Kopřivnice 
B – Tenis Nový Jičín B; ne 10. 5. od 9 hod. obl. soutěž dorostu sk. C, 3. 
kolo: TK Kopřivnice/SK Vítkovice 1926-Ridera – Ravelin Tennis Club 
Olomouc – vše tenisové kurty na ulici Dolní 

Kopřivnice (mha) – Mezinárodní cyk-
listický závod žen Gracia Orlová také letos 
opět prosviští regionem. Silniční etapový 
závod, který je zařazen do seriálu Světo-
vého poháru žen v  silniční cyklistice 
a jede letos již svůj 38. ročník, však nepo-
vede přes Kopřivnici, jak tomu bylo v mi-
nulých letech, ale cyklistky projedou Mni-
ším a  Vlčovicemi, a  to konkrétně ve 
čtvrtek 30. dubna odpoledne.     

Směrem ke Kopřivnici se vydá pelo-
ton Gracie 2026 hned v úvodní etapě, 
která startuje v Orlové (13.00 hod) a po 

98 km má cíl ve Štramberku na náměstí. 
Přes Mniší a následně i Vlčovice se pojede 
krátce po 15. hodině, podle rychlejšího 
itineráře to bude kolem 15.10 hodin, po-
kud se pojede pomaleji, bude to kolem 
15.25 hodin. Cyklistky přijedou od Huk-
vald a  projedou Mniším a  Vlčovicemi, 
poté zamíří na Lichnov, Bordovice, Veřo-
vice, Ženklavu a pak etapa končí na ná-
městí ve Štramberku (cíl očekáván cca 
15.45–16.00). Závod pak po celkových od-
jetých třech etapách a dvou půletapách 
a  425 najetých kilometrech skončí 3. 

května v Orlové.  
Startovní listina závodu se postupně 

naplnila zajímavými jmény. Čeští fa-
noušci se mohou soustředit především 
na tři domácí týmy – tradičního účastníka 
Duklu Praha, Tým Morava a VIF Cycling 
Team (mimo jiné s Kristýnou Zemanovou 
a Eliškou Kvasničkovou), soutěžit budou 
také národní týmy Ukrajiny, Švédska, Pol-
ska či Norska, dále německé LKT Team 
Women a Wheel Divas Cycling Team, pol-
ský MAT Atom Deweloper Wroclaw nebo 
XDS China Women Team.  

Ženský cyklistický závod Gracia Orlová projede Mniším a Vlčovicemi 

Lubina (hod) – V sobotu 25. dubna pro-
běhl 16. ročník pohárové soutěže žáků v po-
žárním sportu, která je od prvního ročníku 
zařazena mezi soutěže Floriánek cup, což 
je celookresní soutěž pro žáky. 

Soutěže, která se konala na fotbalovém 
hřišti, se zúčastnilo 16 družstev mladších 
a 13 družstev starších žáků, kteří soutěžili 
v požárním útoku, závodu požárních dvojic 
a v běhu na 60 m s překážkami. Do soutěže 
jednotlivců se přihlásilo 103 žáků ve čtyřech 

kategoriích. Mezi mladšími žáky (do 11 let) 
zvítězilo družstvo z Mniší před Hájovem 
A a Slatinou A, domácí Lubina obsadila 11. 
místo. Ve starší kategorii vyhrálo Mniší před 
Prchalovem a Hájovem A, družstvo z Lu-
biny bylo deváté. Ve čtyřech kategoriích 
jednotlivců se umístili na prvních třech mí-
stech mezi staršími hochy: V.  Němec 
(Mniší), K. Matula (Hájov) a A. Herman 
(Mniší). Starší dívky: S. Smolárová (Mniší), 
J. M. Kurková (Lubojaty) a E. Vavrečková 

(Výškovice). Mladší hoši: M. Holub, M. Gry-
gar a O. Marák (všichni z Mniší). Mladší 
dívky: J. Jalůvková (Hájov), K. Bárkocy (Sla-
tina) a A. Polášková (Hájov).  

„Poděkování patří rozhodčím, rodičům 
našich dětí, kteří zajišťovali občerstvení 
a byli na některých místech jako pomocní 
rozhodčí. Dále Správě sportovišť, zejména 
p. Kryškemu, městu Kopřivnice za finanční 
dotaci,“ uvedla Jarmila Polášková, členka 
pořádající SDH Lubina II – Větřkovice. 

Na Floriánek cupu soutěžilo v Lubině 29 žákovských družstev

Kopřivnice (mha) – První 
závody nové sezony jsou tady. 
Autoklub Plochá dráha Kopřiv-
nice otevře svou 72. sezonu plo-
ché dráhy o svátečním pátku 8. 
května, kdy se od 14 hodin po-
jede závod dvou sponzorských 
týmů SPT vs. PROFIL Team.  
Kromě toho by se na 480 metrů 
dlouhém škvárovém oválu 
v  Kopřivnici měl jet také zá-
řijový podnik (druhé nejvyšší) 
první ligy družstev s  domácí 
účastí (12. 9.), vždyť Kopřivnice 
má a bude obhajovat loňský tri-
umf v  této soutěži. Motory by 
měly burácet v Kopřivnici také 
poslední červnový víkend, kdy 
by malá dráha, kterou klub 
dlouhodobě usilovně budoval 
a buduje, měla hostit závod ob-
noveného Mini Cupu.    

Úvodní „plošinu“ v novém 
roce opět obstará volný závod 
s mezinárodní účastí – již třetí 
ročník volného závodu dvou 
sponzorských týmů SPT vs. 
PROFIL Team. První dva roč-
níky přinesly jedno vítězství pro 
každý s týmů. Jak to bude letos 
do třetice, se uvidí v  pátek 8. 
května odpoledne, kdy závod 
startuje ve 14 hodin. Pro mnohé 
jezdce to bude dobrý test před 
dalšími závody sezony, které 
pak půjdou v  rychlém sledu. 
Týká se to i  závodníků, kteří 
v  letošním ročníku opět poje-
dou první ligu družstev a budou 
v ní obhajovat svůj loňský tri-
umf. Bojovat o  to však bude 
velmi rozdílná sestava, neboť ze 

čtveřice, která se loni z velké 
části zasloužila o titul (Jan Ma-
cek, Jakub Valkovič, Radek 
Bambuch a Sven Cerjak) bude 
v sezoně 2026 jezdit za Kopřiv-
nici jen Jan Macek. První ligu, 
která začíná prvním závodem 
na plzeňských Borech jen dva 
dny po kopřivnickém podniku, 
tedy 10. 5.), by kromě dlouho-
leté opory Jana Macka za Kop-
řivnici měli jezdit i z minulosti 
známí borci Sebastian Kössler 
(ročník 2004), Zoltán Lovas 
(2008) a  také nadějní mladíci 
z vlastní líhně Vojtěch Stachník 
(2011) a Marek Ziman (2011). 
„Je to tak, měli by se představit 
všichni jmenovaní, kteří za nás 
budou jezdit první ligu. U Vojty 
Stachníka ještě dořešujeme, 
jestli pojede už s ostatními na 
dvěstěpadesátce nebo spíše 
ještě vloženou jízdu na stopě-
tadvacítce, ale jet by tak či tak 
měl,“ prozradil detaily k úvod-
nímu podniku sezony Michal 
Glogar, předseda Autoklubu 
Plochá dráha Kopřivnice.  

Ještě před otevíracím zá-
vodem v Kopřivnici vyrazili na 
zkušenou nejmenší „kolibříci“, 
kteří zamířili do Chabařovic, 
kde se o  třetím dubnovém ví-
kendu jelo mistrovství repu-
bliky stopětadvacítek na krátké 
dráze. Mezi čtrnácti juniory fi-
gurovala také pětice borců z Ko-
přivnice, která byla ve výsled-
kových listinách vidět. Vítězem 
se stal Jakub Hejkal (Slaný), 
druhý skončil Jan Dědek (Plzeň) 

a třetí Dominik Suchánek (Par-
dubice). Po základních jízdách 
se utvořilo pořadí pro následná 
finále po trojicích v jedné jízdě. 
Finále „C“ nabídlo kompletně 
kopřivnické obsazení, ve kte-
rém nakonec vyhrál Velen Ko-
cián (celkově tedy bral sedmé 
místo), druhý byl Filip Hlo-
ženka (celkově 8.) a třetí Vojtěch 
Stachník (9.). Ve finále „D“ ob-
sadil Vojtěch Juzof třetí příčku 
(celkově 12.) a o jednu pozici za 
ním skončil v Chabařovicích Ja-

kub Fibinger. A  výprava se 
mohla do Kopřivnice vracet 
právem spokojená. „Kluci zajeli 
určitě dobře, pro některé to bylo 
vůbec poprvé, co závodili, takže 
zaslouží pochvalu všichni,“ řekl 
Michal Glogar, který byl spoko-
jen také s tím, jak právě Kopřiv-
nice přispěla vysokým počtem 
jezdců. „Měli jsme největší se-
stavu v poli, ze čtrnácti bylo pět 
z  Kopřivnice a  věřím, že je 
a bude vidět, že to s mladými 
myslíme vážně,“ dodal Glogar. 

Plochá dráha začíná závodem sponzorů, i s Janem Mackem 

Štramberk (mha) – Na 
všech frontách se na jarních 
turnajích dařilo judistům 
Štramberka. Mladí adepti ús-
pěšně bojovali na turnajích 
v  Karviné a  v  Raškovicích, po 
dlouhé době se město pod 
Trúbou objevilo na zajímavých 
pozicích také v  dospělých ka-
tegoriích.     

Velikonoční turnaj v  Kar-
viné absolvovalo šest desítek 
dětí z  celého Moravskoslez-
ského kraje. Ze zástupců Štram-
berka si zlatou medaili vybojo-
val Jindřich Jašek (do 47kg, 
U12) a  Richard Kašuba (30, 
U10). Ze stříbrné medaile se ra-
doval Vojtěch Sedlář (38, U10), 
Tomáš Vejlupek (34, U10), Jo-
náš Baďura (44,U12) a Matylda 
Jašková (27, U8). „Bronzová 
umístění si z Karviné odvezli Já-

chym Veřmiřovský (44, U12) 
a Jarda Jašek (46, U14). Ve čtr-
náctkách už bývají závodníci 
vyzrálejší a taky Jardova meda-
ile, byť bronzová, má jasnější 
lesk,“ uvedl trenér judistů 
Štramberka Josef Štábl.  

Na dalším turnaji „Eurore-
gion Beskydy“ v Raškovicích se 
sešla ještě silnější konkurence 
– na turnaji bojovaly čtyři 
stovky závodníků z Česka i Pol-
ska a nechyběli mezi nimi i zás-
tupci Štramberka, konkrétně 
dva, kteří si po předchozím 
úspěšném vystoupení v  Kar-
viné věřili i  tentokrát. Richard 
Kašuba (31, U10) ze čtyř zápasů 
vyhrál jeden a obsadil 5. místo. 
Vojtěch Sedlář (35, U10) ve sku-
pině s  jednou výhrou obsadil 
třetí nepostupové místo a  do 
dalších bojů nezasáhl. 

Podobně jako mladším 
adeptům štramberského od-
dílu se dařilo také těm pokro-
čilejším. O třetím dubnovém ví-
kendu si štramberské judo 
připsalo po delší době i  zají-
mavé úspěchy mezi dospělými. 
Na mistrovství Moravskoslez-
ského kraje U18, mužů a  žen 
v Orlové město pod Trúbou za-
stupovala dvojice Leona Bal-
hárková – Libor Veldamon. 
V kategorii U18 v hmotnosti do 
57 kg Leona Balhárková začala 
postupem ze skupiny z  dru-
hého místa, když prohrála se 
Stoškovou z Bohumína, kterou 
dobře zná z  jiných turnajů. 
„Obě se pak potkaly i ve velmi 
hezkém finále, kde bodovala 
Stošková na YUKO a Lea brala 
stříbro. Některé závodnice vy-
užily možnosti startovat i mezi 

dospělými a zde si obě závod-
nice finále této váhy zopako-
valy. Tentokrát ale bylo vše ji-
nak. Po minutě a  půl vyhrála 
Lea Balhárková na IPON a stala 
se mistryní kraje pro rok 2026,“ 
řekl trenér Štábl. 

Dalším štramberským že-
lízkem v ohni byl Libor Velda-
mon, který byl v  kategorii do 
73  kg a startoval jako junior 
(U21) mezi dospělými vůbec 
poprvé. A  nebylo to špatné. 
V prvním zápase podlehl poz-
dějšímu finalistovi Přichysta-
lovi z USK Ostrava. „V opravách 
si vedl zdatně a  prošel až do 
malého finále o třetí místo proti 
Ožogovi z Karviné. Zde se pro-
sadil zkušenější závodník a na 
Libora zůstalo páté místo, které 
ale má svou hodnotu,“ dodal 
trenér Josef Štábl.  

Judistům se dařilo, Balhárková je mistryní kraje dospělých    



Kopřivnice (mha) – Drama 
se šťastným koncem naserví-
rovali svým fanouškům v pos-
ledním domácím zápase se-
zony házenkáři KH ISMM 
Kopřivnice, kteří v duelu 5. kola 
šestikolové extraligové nad-
stavby play-out gólem čtyři vte-
řiny před koncem porazili Jičín 
31:30. Zápas měl navíc silný 
charitativní podtext, když se 
„ve velkém“ a hned na několika 
frontách pomáhalo malému 
Viktorkovi a také projektu Kola 
pro Afriku. Se sezonou 
2025/2026 se házenkáři Kopřiv-
nice rozloučí zápasem ve Stra-
konicích, který se hraje v  so-
botu 2. 5. od 17 hodin.  
KH ISMM Kopřivnice – HBC 
Jičín 31:30 (15:17)  

„Jsem moc rád, že naše po-
slední domácí utkání sezony 
pomůže dobré věci, tedy bo-
jovníkovi Viktorkovi a také pro-
jektu Kola pro Afriku. My 
chceme přispět výkonem na 
hřišti a hezky se rozloučit s na-
šimi fanoušky a  zkrátka se 
všemi, kteří přijdou na domácí 
loučení se sezonou,“ hlásil 
před utkáním trenér házen-
kářů Kopřivnice Tomáš Skle-
nák, a naštěstí mu pak utkání 
s Jičínem dalo za pravdu, i když 
to bylo poměrně „natěsno“ 
a Kopřivnice otáčela zápas ve 
svůj prospěch ne za pět minut, 
ale asi za minutu dvanáct. Ale 
pěkně popořádku. V utkání, ve 
kterém bylo vidět, že zas tak 
bránit se asi nebude, byli po 
většinu první půle popředu do-
mácí házenkáři, ale před pře-
stávkou na chvíli polevili v kon-
centraci, dvakrát třikrát 
neproměnili dobrou pozici 
a  do šaten šli s  dvougólovým 
mankem. O  přestávce byla 
v  hale velká sláva, když klub 

ocenil své minižáky, kteří před 
nedávném zapsali skvělý 
úspěch na obřím mezinárod-
ním turnaji Prague Handball 
Cup, kde ve své kategorii vybo-
jovali skvělé stříbro. Po změně 
stran se domácím dlouho ne-
dařilo dotáhnout a  ideálně 
předehnat soupeře, dokonce 
už to několikrát bylo o  čtyři 
branky (40. – 19:23), pak ještě 
v 53. minutě to bylo 25:28 a vy-
padalo to, že „oslava“ a krásný 
charitativní večer se pokazí po-
rážkou domácího týmu. Ale 
žlutomodří borci se nevzdali 
a posledních pět minut přine-
slo skvělé vyvrcholení celé po-
dívané. Ještě v  56. minutě to 
bylo 27:29, ale o tři minuty poz-
ději, v čase 58:37 šli domácí do 
vedení 30:29. Po vyrovnání Ji-

čína (v čase 29:10) měl domácí 
tým možnost poslední pozice 
v zápase, které chytře využil. Po 
oddechovém čase rozehrála 
Kopřivnice poslední útok 
a  čtyři vteřiny před koncem 
Marek Bukovský svým čtvrtým 
gólem rozhodl o nejtěsnějším 
vítězství 31:30.  

Nejlepším střelcem domá-
cího týmu byl symbolicky Zde-
něk Čadra, který se s kopřivnic-
kým publikem rozloučil šesti 
brankami do sítě Jičína. A byla 
to domácí derniéra naprosto 
stylová, protože krátce po ut-
kání se pak se zkušeným 38le-
tým matadorem klub rozloučil 
a poděkoval mu za jeho skvělé 
služby. Zdeněk Čadra, který ka-
riérou prošel mimo jiné i Hra-
nicemi nebo Zubřím, celkově 

za Kopřivnici za šest a půl se-
zon v  modrožlutých barvách 
nastřílel přes 500 gólů. K roz-
lučce s hráčem se ještě vrátíme 
v příštím vydání KN. 

Sestava a branky Kopř.: Krupa, 
Černota, Čadra 6/1, Hanus 6, Střelec 
5/2, Pelák 4, Bukovský 4, Palacký 2, 
Zima 2, Bystrický 1, Daníček 1, 
Tsitko, Ježek, Roman, Petřík, Ellouzi. 
Nejvíce branek Jičína: Krahulec 
5/2, Rychna 4/1, Brádler 4/3, M. Há-
jek 4. Rozhodčí: Hill, Oškera. Sed-
mimetrové hody: 4/3 – 9/6. Vylou-
čení: 2:4. ČK: 49. Drbohlav (Jičín). 
Diváci: 326. Další výsledek 5. kola: 
Zlín – Strakonice 42:33.  
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Domácí vítěznou rozlučku zařídil čtyři vteřiny před koncem Bukovský 

Z této akce 18letý Adam Daníček branku Jičínu sice ještě nedal, ale později si přeci jen v utkání 
připsal svůj první gól kariéry za extraligové mužské áčko.                         FOTO: MAREK HAVRAN

Kopřivnice (mha) – Do 
velké střelecké pohody se v po-
sledních kolech dostali fotba-
listé FC Kopřivnice. Po před-
chozí vysoké domácí výhře se 
Smilovicemi (9:1) tentokrát 
v 19. kole 7. ligy vyhráli v Tiché 
opět velmi vysoko 8:1, když 
hattrickem tentokrát zazářil 
Denis Varga.  
SK Tichá – FC Kopřivnice 1:8 
(0:5)  

Jako by si fotbalisté Kopřiv-
nice vzali podklady scénáře 
z  minulého zápasu, který vy-
hráli doma se Smilovicemi 9:1. 
Také tentokrát to byl skvělý 
start, když už v 5. minutě měl 
dva góly na kontě Denis Varga 
a hosté vedli 2:0. Pak se přidal 

Ermis, chvíli po něm ve 39. mi-
nutě kompletoval hattrick 
Varga a ještě před pauzou dal 
na 5:0 Patrik Keller. A  v  pod-
statě bylo vyřízeno. „Samo-
zřejmě nám pomohl ten úvod 
a rychlé vedení 2:0. Pak už to 
zase šlapalo. Ještě na začátku 
druhé půle i za výrazně nepříz-
nivého stavu se ještě domácí 
snažili a bojovali, ale postupně 
jsme si to přebrali zpátky 
a  zcela jsme kontrolovali zá-
pas,“ řekl po zápase velmi spo-
kojený trenér Kopřivnice Jan 
Neckář. Jeho tým se nakonec 
dostal na osm vstřelených bra-
nek, z posledních dvou utkání 
to dělá skóre 17:2. „Za mě to 
asi bylo ještě lepší utkání z naší 

strany než minule. Kluci opět 
měli výborný pohyb, dobře vy-
krývali prostory a  stejně jako 
minule si dokázali míč rychle 
podat a posílali si to do gólo-
vých šancí. Pochválit je třeba 
všechny, důležité je zmínit, že 
to byl skutečný týmový výkon, 
kdy si všichni odehráli to své 
a  jako celek to šlapalo. Tohle 
fakt byl pěkný fotbal a  jsem 
rád, že nám to teď takhle šlape. 
Teď jen na to navázat v dalších 
zápasech,“ přeje si kouč Ko-
přivnice.  

Branky: 76. Kocián – 4., 5. 
a 39. Varga, 25. Ermis, 45. P. Keller, 
49. M. Socha, 84. T. Socha, 86. Hu-
tyra. FC Kopřivnice: S. Keller (66. 
Babinec), Ermis, Jašek (75. Za-
oral), Kocián, Tkáč, Hlaváč (56. 

Hutyra), P.  Keller, Závodný (66. 
Hruška), Vrba, Varga (56.  T. So-
cha), M. Socha. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kopřivnický válec! Minule 9:1, teď 8:1. Hattrick pro Vargu

Příbor (mha) – Vzpěračský oddíl 
ASK Tatra Kopřivnice po dlouhých 
letech nasadil do republikových sou-
těží družstev své záložní týmy, které 
si na začátek nevedly vůbec špatně. 
V úvodním kole 3. ligy, které se ko-
nalo na konci března v Příboře, do-
konce jeden z týmů sahal po vítěz-
ství, které nakonec jen velmi těsně 
uniklo. Vůbec poprvé se představil 
v  oficiálních soutěžích ženský tým 
a hned na úvod zazářil.     

Kopřivnické béčko, které nastou-
pilo v  Příboře ve složení Bao Tran, 
Timotej Naňák, Ondřej Huňka, Da-

niel Berka, Radek Enčev a Václav Lys, 
po celou soutěž prohánělo domácí 
tým, který nakonec těsně vyhrál, ale 
i druhá příčka má svou hodnotu. Vi-
dět byl i C tým, který ve velmi zají-
mavé sestavě obsadil pátou příčku. 
Celkově mohla být výprava Kopřiv-
nice s výsledky v nedalekém Příboře 
spokojená.  

„Ve třetí lize za nás nastoupili na-
příklad mistr Evropy v kategorii Mas-
ters Radek Enčev, navrátilec po zra-
nění Bao Tran, bývalý několika- 
násobný mistr České republiky On-
dřej Driják a také reprezentant do 15 

let Viliam Naňák. K vítězství chybělo 
béčku jen velmi málo, céčko si vedlo 
také výborně,“ zhodnotil úvodní 
kolo 3. ligy trenér Martin Mičulek. 
O týden dříve nastoupil poprvé v his-
torii do soutěže vzpírání ženský tým 
ASK Tatra Kopřivnice a  vedl si na-
prosto skvěle. V úvodním kole 2. ligy 
ve Zlíně se děvčata v  šestičlenném 
startovním poli umístila na parád-
ním druhém místě, když před sebou 
nechala jen domácí Zlín, naopak za 
sebou třeba Nový Hrozenkov či 
Opavu. V  celkovém součtu všech 
skupin druhé ligy obsadily vzpěračky 

Kopřivnice desátou příčku z  37 
týmů.    

Z  výsledků, 3. liga mužů, sk. B, 1. 
kolo: 1. Příbor 10 bodů, 1386 3718 Sincl., 
2. ASK Tatra Kopřivnice B 9 b., 1376,9604 
Sincl. (B. Tran 110 kg trh, 135 kg nadhoz, 
301,06 Sinclair, Timotej Naňák 93 kg trh, 
125  kg nadhoz, 283,40 Sincl., O. Huňka 
107 kg trh, 140 kg nadhoz, 269,34 Sincl., 
D. Berka 100 kg trh, 128 kg nadhoz, 264,64 
Sincl., R. Enčev 78 kg trh, 100 kg nadhoz, 
259,52 Sincl., V. Lys 55 kg trh, 70 kg nad-
hoz, 155,00 Sincl., 3. TJ TŽ Třinec 8b., 
1237,3400 Sincl., 4. Vzpírání Opava 7b., 
1152,8581 Sincl., 5. ASK Tatra Kopřivnice 
C 6b., 1119,9228 Sincl. (Jakub Juřečka 

88 kg trh, 112 kg nadhoz, 242,98 Sincl., F. 
Kouřil 85  kg trh, 111  kg nadhoz, 242,30 
Sincl., O. Driják 82 kg trh, 103 kg nadhoz, 
226,84 Sincl., V. Naňák 60  kg trh, 80  kg 
nadhoz, 221,76 Sincl., J. Leiter 57 kg trh, 
82  kg nadhoz, 185,99 Sincl.), 6. C.S.S.K. 
Havířov 5b., 1015,4304 Sincl.  

2. liga žen, 1. kolo, Zlín: 1. TJ Sokol 
JS Zlín 10 bodů, 571,5910 Sincl., 2. ASK 
Tatra Kopřivnice 9 b., 532,2046 Sincl. (H. 
Juráková 72 kg trh, 100 kg nadhoz, 172 kg 
dvojboj, 217,92 Sincl., J. Švecová 66  kg 
trh, 80 kg nadhoz, 146 kg dvojboj, 184,35 
Sincl., A. Krůpová 41 kg trh, 55 kg nadhoz, 
96 kg dvojboj, 129,93 Sincl.), 3. TJ Sokol 
Nový Hrozenkov 8 b., 530,8392 Sincl. 

Vzpěrači po dlouhé době nasadili svá záložní družstva, skvělou premiéru měl ženský tým 

Vlčovice pod hradem padly,  
teď je čeká dvojzápas pravdy 

Vlčovice (mha) – Dobrých 
dvacet minut na dobrý výsle-
dek nestačilo. Fotbalisté Vlčo-
vic-Mniší prohráli na hřišti ve-
doucího Starého Jičína a jejich 
situace na chvostu tabulky se 
začíná povážlivě zhoršovat. 
O šancích na záchranu patrně 
významně napoví už nadchá-
zející první květnový víkend, 
ve kterém bude ve hře až šest 
bodů.    
FK Starý Jičín – FC Vlčovice-
Mniší 5:0 (2:0) 

Starý Jičín byl v  domácím 
prostředí vysokým favoritem 
utkání a také to na hrací ploše 
potvrdil. Do poločasu si vypra-
covali domácí několik šancí 
a  proměnili dvě z  nich, hned 
krátce po změně stran přidali 
třetí gól a  o  majiteli tří bodů 
bylo z velké části rozhodnuto.  

„Vydrželi jsme vyrovnaně 
zhruba 20 minut, pak přišly 
chyby a dva darované góly to 
odstartovaly. Ve druhé půli už 
byl na hřišti jen jeden tým, a to 
domácí,“ byl zklamaný z před-
vedeného výkonu trenér hostů 
Daniel Gabryš. Fotbalisté Vl-
čovic-Mniší po další porážce 
nadále visí na posledním místě 
tabulky a  moc jim nepřidaly 
ani tříbodové zisky Trojano-
vic  či Nošovic. V  nejbližším 
programu čeká Vlčovice ná-
ročný dvojboj, kdy budou mu-
set zvládnout dvě utkání ve 
třech dnech. Ve čtvrtek (30. 4.) 

jedou k  dohrávce 15. kola do 
Janovic a o dva dny později na 
domácím trávníku přivítají 
Nošovice. Tato dvě utkání do-
cela reálně mohou napovědět 
o  případných vyhlídkách na 
záchranu soutěže. „Samo-
zřejmě si všichni jsou vědomi 
důležitosti obou zápasů. Bylo 
by ideální sebrat v  nich šest 
nebo alespoň čtyři body. Teď 
se musí ukázat, jak tahle parta 
chce bojovat o soutěž, kterou 
nyní hrajeme,“ burcuje před 
dvojzápasem trenér Vlčovic-
Mniší. 

Branky: 18. a 46. Novotný, 45. 
Hrubý, 61. Hasal, 86. O. Horák. FC 
Vlčovie-Mniší: M. Műller, Kocián, 
J. Műller, Siwy, Harabiš, Holub, 
K.  Socha (46. Mat. Bartoň), Šte-
fek,  M. Vlček, P.  M. Horák, Han-
zelka (60. Vosmík).  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Bravo. Házená pomáhala,  
vybralo se přes 32 tisíc 

Kopřivnice (mha) – „Ukázali jsme, co dokáže společně 
srdce“, hlásily velmi trefně po posledním domácím utkání se-
zony sociální sítě házenkářského klubu KH Kopřivnice. Sobotní 
(25. 4.) utkání 5. kola extraligové nadstavby play-out totiž bylo 
více než jen sportovním kláním – bylo o pomoci potřebným, 
o emocích a jedné velké vlně solidarity. A že to pomáhání všem 
přítomným šlo pěkně od ruky, ukazuje celková částka, kterou 
se při několika aktivitách podařilo vybrat – krásných 32 200 
korun.   

Již před zápasem se vědělo, že každý gól znamená dvě stě 
korun, do čehož se zapojily oba kluby.  V utkání nakonec padlo 
61 branek, takže díky tomu poputuje 12 200 korun na podporu 
malého Viktorka, který bojuje se zákeřným nádorem v oblasti 
hlavy a krku (rhabdomyosarkom). Do benefičního programu 
se zařadily také aukce dvou speciálních dárkových kazet vína.  

„První z nich se v on-line aukci vydražila za 10 tisíc korun, 
jejím majitelem se stal náš senzační autobusový dopravce pan 
Marián Štůrala, za což děkujeme,“ sdělil za klub Martin Petřek, 
který se krátce poté stal zdatným dražebníkem druhé kazety. 
Přímo na hrací ploše se nakonec v aukci prosadil jeden z favo-
ritů – generální partner klubu Miloslav Cváček, který ji vydražil 
za cenu taktéž 10 tisíc korun. Celkově se tedy podařilo vybrat 
32 200 korun, které poputují na pomoc Viktorkovi. „Děkujeme 
všem fanouškům, hráčům, partnerům i každému, kdo se za-
pojil, přispěl nebo sdílel. Tohle nebyl jen zápas. Tohle byla 
ukázka toho, že když se spojíme, dokážeme velké věci,“ uvedl 
kopřivnický klub.  

Tabulka 6. ligy, sk. B po 19. kole 

  1. L. Petrovice 18 12 4   2 57:16 40 

  2. Bystřice 19 12 3   4 55:25 39 

  3. H. Suchá 19   9 5   5 45:28 32 

  4. Jablunkov 18   8 5   5 37:24 29 

  5. Příbor 19   9 2   8 42:44 29 

  6. Lískovec 19   9 1   9 40:46 28 

  7. Tichá 19   8 3   8 40:48 27 

  8. Těrlicko 18   8 2   8 40:29 26 

  9. Kopřivnice 19   8 1 10 58:45 25 

10. Libhošť 19   8 1 10 48:51 25 

11. Ostravice 18   8 0 10 34:51 24 

12. Dobratice 18   7 2   9 44:40 23 

13. Smilovice 19   5 4 10 24:51 19 

14. Raškovice 18   1 3 14 8:74   6 

Tabulka 7. ligy, sk. D po 19. kole 
  1. Starý Jičín 18 14 0   4 64:32 42 

  2. Fryčovice 19 13 3   3 55:33 42 

  3. Jeseník n. O. 19 12 4   3 65:25 40 

  4. Stachovice 18 12 3   3 57:25 39 

  5. Palkovice 19 10 2   7 50:33 32 

  6. Skotnice 19   7 6   6 41:40 27 

  7. Kozlovice 18   8 1   9 40:38 25 

  8. Mořkov 18   7 2   9 30:31 23 

  9. Hukvaldy 19   6 3 10 42:61 21 

10. Nošovice 19   5 4 10 29:57 19 

11. Veřovice 18   4 5   9 31:48 17 

12. Trojanovice I 18   4 3 11 24:50 15 

13. Janovice 18   3 4 11 18:41 13 

14. Vlčovice 18   3 2 13 27:59 11

Tab. nadstavby play-out po 5 kole 
1. Jičín                       5      2      0     3      162:149    18 

2. Zlín                         5      4      0     1      162:145    15 

3. Kopřivnice            5      2      0     3      142:156   14 

4. Strakonice             5      2      0     3      153:169      7 


